Советские военнослужащие, погибшие в Чехословакии

АВДЕЕВ Евгений Николаевич, 1947 года рождения, Тамбовская область, г. Рассказово. Русский. Призван Рассказовским ГВК. Рядовой, водитель, 31-й полевой механизированный хлебозавод 9-й танковой дивизии. Погиб 29 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

АЗИЗОВ Мавлеттали Эржонович, 1947 года рождения, Ставропольский край, Нефтекумский район, с. Арт-Мончит. Нагаец. Призван Нефтекумским РВК. Рядовой, механик-водитель, 534-й отдельный саперный батальон 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 23 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

АКИМОВ Анатолий Николаевич, 1946 года рождения, Украинская ССР, г. Днепропетровск. Русский. Призван Амур-Нижнеднепровским РВК г. Днепропетровска. Младший сержант, командир отделения связи, 82-й гвардейский мотострелковый полк 6-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в г. Днепропетровске. 

АНДРЕЕВ Юрий Иннокентьевич, 1940 года рождения, г. Новосибирск. Русский. Призван Железнодорожным РВК г. Новосибирска. Старшина сверхсрочной службы, командир танка, 64-й мотострелковый полк 35-й мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в г. Новосибирске. 

АНДРОЩУК Николай Иванович, 1945 года рождения, Украинская ССР, Винницкая область, Хмельницкий район, с. Углы. Украинец. Призван Хмельницким РВК. Рядовой, стрелок, 322-й мотострелковый полк 31-й танковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Углы. 

АРСЕНТЬЕВ Валерий Михайлович, 1949 года рождения, г. Москва. Русский. Призван Ждановским РВК г. Москвы. Рядовой, заряжающий, 130-й танковый полк 13-й гвардейской танковой дивизии. Погиб в августе 1968 г. Похоронен 28 августа 1968 г. на кладбище в г. Москве. 

АСЕЕВ Владимир Васильевич, 1947 года рождения, Украинская ССР, Запорожская область, г. Мелитополь. Русский. Призван Мелитопольским РВК. Младший сержант, водитель-моторист, ремонтная мастерская 7-го гвардейского танкового полка 11 -и гвардейской танковой дивизии. Погиб 20 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

АУГЛИС Эдмундас Юозо, 1946 года рождения, Литовская ССР, Вильнюсская область, Укмергский район, п. Бугеню. Литовец. Призван Укмергским ОГВК. Младший сержант, командир танка, 295-й гвардейский мотострелковый полк 15-й гвардейской танковой дивизии. Погиб 22 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в п. Бугеню. 

АХМАДЕЕВ Олег Анатольевич, 1949 года рождения, Башкирская АССР, Бирский район, д. Бекмурзино. Мариец. Призван Бирским РВК. Рядовой, стрелок, 96-й мотострелковый полк 254-й мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в д. Бекмурзино. 

АШУРОВ Рахман, 1947 года рождения, Таджикская ССР. Таджик. Призван Ленинабадским ОГВК Таджикской ССР. Младший сержант, командир отделения, 97-й мотострелковый полк 254-й мотострелковой дивизии. Умер от ран 4 сентября 1968 г. Похоронен на кладбище в г. Ленинабаде. 

БАСОВ Владимир Яковлевич, 1945 года рождения, Курская область, Бесединский район, д. Безобразово. Русский. Призван Курским РВК. Младший сержант сверхсрочной службы, начальник сапожной мастерской, старший сапожник, 1009-й зенитно-артиллерийский полк 14-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 13 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

БЕЛОУС Алексей Иванович, 1949 года рождения, Украинская ССР, Волынская область, Старовыжевский район, с. Сераховичи. Украинец. Призван Старовыжевским РВК. Рядовой, водитель, 331-й артиллерийский полк 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 22 августа 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства родителей в с. Сераховичи. 

БЕЛЬЧИКОВ Юрий Никифорович, 1937 года рождения, Украинская ССР, г. Кировоград. Русский. Призван Хмельницким РВК. Старший лейтенант, начальник объединенной мастерской, 86-й отдельный радиотехнический батальон ПВО Северной группы войск. Умер от ран 8 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

БЕРДИН Аниль Юсупович, 1947 года рождения, Оренбургская область, Илекский район, с. Озерки. Татарин. Призван Илекским РВК. Рядовой, заряжающий, 66-й танковый полк 254-й мотострелковой дивизии. Погиб 10 октября 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Озерки. 

БОЖКО Григорий Михайлович, 1946 года рождения, Украинская ССР, Херсонская область, Великоалександровский район, с. Великая Александровка. Украинец. Призван Великоалександровским РВК. Ефрейтор, наводчик, 265-й гвардейский мотострелковый полк 48-й мотострелковой дивизии. Погиб 24 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

БОНДАРЧУК Александр Федорович, 1947 года рождения, Украинская ССР, Одесская область, Татарбунарский район, с. Татарбунары. Украинец. Призван Татарбунарским РВК. Рядовой, водитель, 266-я отдельная реактивная батарея 48-й мотострелковой дивизии. Погиб 26 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

БОРОДКИН Василий Евгеньевич, 1947 года рождения, Московская область, п. Ленине. Русский. Призван Пролетарским РВК г. Москвы. Младший сержант, командир отделения, старший механик, 833-й истребительный авиационный полк 126-й истребительной авиационной дивизии. Погиб 19 сентября 1968 г. Похоронен на Котляковском кладбище в г. Москве. 

БУЯНКИН Николай Иванович, 1949 года рождения, Украинская ССР, г. Донецк. Русский. Призван Петрозаводским РВК г. Донецка. Рядовой, стрелок, 108-й гвардейский парашютно-десантный полк 7-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Умер от ран 26 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ВЕСЕЛОВСКИЙ Михаил Яковлевич, 1946 года рождения, Украинская ССР, Житомирская область, Черняховский район, с. Радичи. Украинец. Призван Черняховским РВК. Ефрейтор, мастер по ремонту танков, ремонтная мастерская 398-го танкового полка 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 22 августа 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства родителей в с. Радичи. 

ВИРШИЧ Иван Владимирович, 1942 года рождения, Белорусская ССР, Гродненская область, Лидский район, д. Новицки-Вторые. Белорус. Призван Лидским ГВК. Ефрейтор, стрелок, 166-й гвардейский мотострелковый полк 30-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на городском кладбище в г. Лиде. 

ГАЕВСКИЙ Леонид Францевич, 1943 года рождения, Крымская область, г. Джанкой. Украинец. Призван Джанкойским ОГВК. Младший лейтенант, командир взвода, 265-й гвардейский мотострелковый полк 48-й мотострелковой дивизии. Погиб 24 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ГАЛЕЦЙЯН Рафик Амазаспович, 1947 года рождения, Армянская ССР, г. Арташат. Армянин. Призван Арташатским РВК. Рядовой, орудийный номер, 52-й отдельный реактивный дивизион 6-й гвардейской мотострелковой дивизии. Умер 23 августа 1968 г. от полученной травмы. Похоронен на кладбище в г. Арташате. 

ГОНЧАР Владимир Иванович, 1948 года рождения, Украинская ССР, Харьковская область, Петровский район, с. Ставко-Балка. Украинец. Призван Барвенковским РВК Харьковской области. Рядовой, водитель, 249-й гвардейский мотострелковый полк 11 -и гвардейской танковой дивизии. Умер от ран 8 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

ГОРБУНОВ Николай Николаевич, 1942 года рождения, г. Новосибирск. Русский. Призван Центральным РВК г. Новосибирска. Старший техник-лейтенант, старший бортовой авиационный техник корабля, 8-й военно-транспортный авиационный полк 12-й Мгинской Краснознаменной военно-транспортной авиационной дивизии. Погиб в авиационной катастрофе 26 августа 1968 г. Похоронен на Всехсвятском кладбище в г. Туле. 

ГРАБОВСКИЙ Устин Викентьевич, 1948 года рождения, Белорусская ССР, Витебская область, Глубокский район, к-з «Дзержинский». Белорус. Призван Глубокским РВК. Рядовой, орудийный номер, 96-й артиллерийский полк 9-й танковой дивизии. Погиб 25 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ГРИШИН Евгений Григорьевич, 1946 года рождения, Владимирская область, Петушинский район, д. Липна. Русский. Призван Покровским РВК Владимирской области. Сержант, командир танка, 31 -и отдельный танковый батальон 27-й гвардейской мотострелковой дивизии. Умер от ран 10 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

ГУСЕВ Павел Михайлович, 1947 года рождения, Украинская ССР, Одесская область, Беляевский район, с. Нерубайки. Украинец. Призван Ильичевским РВК Одесской области. Рядовой, дальномерщик, 285-й артиллерийский полк 48-й мотострелковой дивизии. Умер от отравления 7 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

ГУСЕЙНОВ Гияз Абдуллович, 1945 года рождения, Азербайджанская ССР, Дашкесанский район, с. Зинзагал. Азербайджанец. Призван Дашкесанский РВК. Рядовой, стрелок, 274-й мотострелковый полк 24-й мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Зинзагал. 

ДАНИЛОВ Юрий Викторович, 1949 года рождения, Пензенская область, Лунинский район, с. Посопная Пелетьма. Русский. Призван Лунинским РВК. Рядовой, механик тропосферной станции, 449-й отдельный батальон тропосферной связи. Умер 21 августа 1968 г. от полученной травмы. Похоронен на кладбище в с. Посопная Пелетьма. 

ДЕМКИН Геннадий Федорович, 1941 года рождения. Русский. Младший сержант сверхсрочной службы, старший воздушный радист, 374-й военно-транспортный авиационный полк 12-й Мгинской Краснознаменной военно-транспортной авиационной дивизии. Погиб в авиационной катастрофе 26 августа 1968 г. Похоронен на Всехсвятском кладбище в г. Туле. 

ДЕРКАЧ Олег Иванович, 1937 года рождения, Украинская ССР, Киевская область, Букский район, с. Рубаный Мост. Украинец. Призван Ленинским РВК г. Львова. Капитан, командир танковой роты, 100-й танковый полк 31-и танковой дивизии. Умер от ран 21 августа 1968 г. Похоронен на городском кладбище в г. Хмельницкий. 

ЕВТУШЕНКО Григорий Андреевич, 1947 года рождения, Украинская ССР, Черниговская область, п. Ладан. Украинец. Призван Прилукским РВК Черниговской области. Старший сержант, командир танка, 76-й гвардейский танковый полк 20-й танковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ЕРШОВ Валерий Александрович, 1942 года рождения. Русский. Лейтенант, помощник командира корабля, 374-й военно-транспортный авиационный полк 12-й Мгинскои Краснознаменной военно-транспортной авиационной дивизии. Погиб в авиационной катастрофе 26 августа 1968 г. Похоронен на Всехсвятском кладбище в г. Туле. 

ЗАМАЛАЕВ Анатолий Николаевич, 1935 года рождения, Красноярский край, Норильский район, с. Карбино. Русский. Призван Осиниковским РВК Кемеровской области. Старший техник-лейтенант, бортовой техник по авиационному и десантному оборудованию, 566-й Солнечногорский Краснознаменный ордена Кутузова военно-транспортный авиационный полк 12-й Мгинскои Краснознаменной военно-транспортной авиационной дивизии. Погиб в авиационной катастрофе 26 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в д. Холмовая Дубровского района Брянской области. 

ЗАПЕВАЛОВ Владимир Яанович, 1946 года рождения, Эстонская ССР, г. Таллин. Русский. Призван Морским РВК г. Таллина. Ефрейтор, оператор, 760-й отдельный дивизион связи 2-го корпуса ПВО. Погиб в ноябре 1968 г. Похоронен 12 ноября 1968 г. на кладбище в г. Таллине. 

ЗАРАЙСКИЙ Евгений Иванович, 1947 года рождения, Калининская область, Максатинский район, д. Спирово. Русский. Призван Максатинским РВК. Сержант, командир стрелкового отделения, 81-й гвардейский мотострелковый полк 6-й гвардейской мотострелковой дивизии. Умер от ран 22 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в д. Спирово. 

ЗАЯРНЫЙ Виктор Павлович, 1947 года рождения, Крымская область, Симферопольский район, с. Донское. Украинец. Призван Симферопольским РВК. Старший сержант, командир танка, 333-й мотострелковый полк 48-й мотострелковой дивизии. Погиб 27 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ЗЕНКОВ Геннадий Гурьевич, 1944 года рождения, Свердловская область, Ирбитский район, д. Камыш. Русский. Призван Ирбитским РВК. Лейтенант, штурман корабля, 374-й военно-транспортный авиационный полк 12-й Мгинскои Краснознаменной военно-транспортной авиационной дивизии. Погиб в авиационной катастрофе 26 августа 1968 г. Похоронен на Всехсвятском кладбище в г. Туле. 

ИОНА Эмерих Арпадович, 1940 года рождения, Украинская ССР, Закарпатская область, Виноградовский район, с. Горный Поток. Венгр. Призван в 1968 г. Виноградовским РВК. Рядовой, орудийный номер, 331-й гвардейский артиллерийский полк 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 22 августа 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства жены в с. Горный Поток. 

ИЩАК Николай Семенович, 1947 года рождения, Украинская ССР, Хмельницкая область, Красиловский район, с. Осташки. Украинец. Призван Хмельницким РВК. Младший сержант, механик-водитель, 30-й гвардейский отдельный разведывательный батальон 6-й гвардейской мотострелковой дивизии. Умер от ран 22 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Осташки. 

КАЗАРЫК Петр Демьянович, 1948 года рождения, Украинская ССР, Тернопольская область, Шумский район, с. Антоновка. Украинец. Призван Жовтневым РВК Запорожской области. Рядовой, заряжающий, 64-й мотострелковый полк 35-й мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в г. Запорожье. 

КАРАНДАСОВ Владимир Михайлович, 1927 года рождения, Украинская ССР, Сумская область, г. Конотоп. Украинец. Призван Конотопским РВК. Майор, заместитель командира батальона по снабжению, 88-й отдельный ремонтно-восстановительный батальон 48-й мотострелковой дивизии. Погиб 27 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

КОБУК Василий Григорьевич, 1946 года рождения, Украинская ССР, Волынская область, Камень-Каширский район, с. Ставищи. Украинец. Призван Камень-Каширским РВК. Младший сержант, командир танка, 16-й гвардейский мотострелковый полк 6-й гвардейской мотострелковой дивизии. Умер 22 августа 1968 г. от полученной травмы. Похоронен на кладбище в с. Ставищи. 

КОЗЛОВ Борис Митрофанович, 1924 года рождения, Тамбовская область, г. Мичуринск. Русский. Призван Мичуринским РВК. Подполковник, начальник продовольственного отдела армии, 11-я гвардейская армия. Умер 22 сентября 1968 г. от полученной травмы. Захоронен в СССР. 

КОРАБЛЕВ Василий Григорьевич, 1947 года рождения, Челябинская область, Чебаркульский район, с. Звягино. Русский. Призван Чебаркульским ГВК. Рядовой, водитель-электромеханик, 199-я авиационная комендатура 149-й авиационной дивизии истребителей-бомбардировщиков. Погиб 28 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Звягино. 

КОРОЛЬКО Аркадий Владимирович, 1946 года рождения, Белорусская ССР, Минская область, Стародорожский район, д. Кармазы. Белорус. Призван Слуцким РВК Минской области. Рядовой, стрелок, 108-й гвардейский парашютно-десантный полк 7-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Погиб 6 сентября 1968 г. Похоронен на кладбище в г. Слуцке. 

КОРЧАЖКИН Михаил Васильевич, 1938 года рождения, Горьковская область, Чернухинский район, с. Чернуха. Русский. Призван Чернухинским РВК. Старший лейтенант, командир мотострелковой роты, 223-й гвардейский мотострелковый полк 14-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище у ст. Голицыне Наро-Фоминского района Московской области. 

КОТОВИЧ Виталий Васильевич, 1946 года рождения, Украинская ССР, Ровенская область, Гощанский район, с. Коловерть. Украинец. Призван Гощанским РВК. Младший сержант, секретарь комсомольской организации батальона, 237-й танковый полк 31-й танковой дивизии. Погиб 31 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Коловерть. 

КРАСИЙ Евгений Антонович, 1944 года рождения, Крымская область, Нижнегорский район, с. Раздольное. Русский. Призван Нижнегорским РВК. Старший сержант сверхсрочной службы, автотехник роты, 82-й гвардейский мотострелковый полк 6-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Раздольное. 

КРАСНОПОЛЬСКИЙ Геннадий Стефанович, 1947 года рождения, Алтайский край, Павловский район, п. Павловск. Русский. Призван Шипуновским РВК Алтайского края. Ефрейтор, наводчик орудия, 239-й гвардейский танковый полк 15-й гвардейской танковой дивизии. Умер от ран 29 августа 1968 г. Похоронен на воинском кладбище в г. Барнауле. 

ЛАПИН Геннадий Васильевич, 1948 года рождения, г. Ленинград. Русский. Призван Джалал-Абадским РВК Киргизской ССР. Младший сержант, командир отделения, батарея управления и артиллерийской разведки 48-й мотострелковой дивизии. Погиб 2 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

ЛЕВИЦКИЙ Михаил Семенович, 1949 года рождения, Украинская ССР, Тернопольская область, Гусятинский район, с. Верхивцы. Украинец. Призван Гусятинским РВК. Рядовой, водитель-электромеханик, 21-й отдельный радиорелейный батальон. Умер от ран 26 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Верхивцы. 

ЛИСОВОЙ Анатолий Ярославович, 1947 года рождения, Украинская ССР, Львовская область, Золочевский район, с. Зашкив. Украинец. Призван Сокальским РВК Львовской области. Старшина, командир взвода, 331-й гвардейский артиллерийский полк 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 22 августа 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства родителей в г. Червоноград Львовской области. 

ЛУЗГИН Владимир Владимирович, 1948 года рождения, Литовская ССР, г. Вильнюс. Русский. Призван Ленинским РВК г. Вильнюса. Рядовой, разведчик, 167-й гвардейский мотострелковый полк 1-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 8 октября 1968 г. Захоронен в СССР. 

ЛУКЬЯНОВ Алексей Гаврилович, 1947 года рождения, Орловская область, Новосильский район, д. Бабонино. Русский. Призван Ленинградским РВК г. Москвы. Рядовой, оператор, 242-й гвардейский мотострелковый полк 20-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

МАЛИНОВСКИЙ Иван Николаевич, 1948 года рождения, Украинская ССР, Житомирская область, Новоград-Волынский район, с. Кленовая. Украинец. Призван Новоград-Волынским РВК. Рядовой, сапер, рота инженерных заграждений 443-го отдельного инженерно-саперного батальона. Погиб 3 октября 1968 г. Захоронен в СССР. 

МАРЕНИЧ Николай Афанасьевич, 1947 года рождения, Украинская ССР, Черкасская область, г. Городище. Украинец. Призван Корсунь-Шевченковским РВК Черкасской области. Ефрейтор, старший стрелок, 255-й гвардейский мотострелковый полк 20-й танковой дивизии. Погиб 27 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

МАРУЕВ Вячеслав Михайлович, 1948 года рождения, г. Тула. Русский. Призван Привокзальным РВК г. Тулы. Младший сержант, старший оператор, 242-й гвардейский мотострелковый полк 20-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

МАХОТИН Евгений Николаевич, 1947 года рождения, Ярославская область, Ярославский район, д. Рогове. Русский. Призван Ярославским РВК. Младший сержант, механик-водитель, 64-й мотострелковый полк 35-й мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в д. Рогове. 

МЕРКЯВИЧУС Сигитас Винцович, 1948 года рождения, Литовская ССР, Капсукасский район, п. Подвинглискас. Литовец. Призван Капсукасским РВК. Младший сержант, командир танка, 360-й танковый полк 18-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 25 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

МИЛОВАНОВ Николай Алексеевич, 1926 года рождения, Белорусская ССР, Минская область, ст. Марьина Горка. Русский. Призван Пуховичским РВК Минской области. Майор, начальник штаба танкового батальона, 52-й гвардейский танковый полк 6-й гвардейской мотострелковой дивизии. Умер от болезни 26 августа 1968 г. Похоронен на кладбище у ст. Марьина Горка. 

МУРНИК Иван Антонович, 1945 года, Украинская ССР, Закарпатская область, Береговский район, с. Имстичево. Украинец. Призван Иршавским РВК Закарпатской области. Младший сержант, минометчик, 315-й гвардейский мотострелковый полк 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 23 августа 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства родителей в с. Имстичево. 

НАБОК Николай Данилович, 1929 года рождения, Украинская ССР, Киевская область, г. Городище. Украинец. Призван Печорским РВК г. Киева. Капитан, командир корабля, 374-й военно-транспортный авиационный полк 12-й Мгинской Краснознаменной военно-транспортной авиационной дивизии. Погиб в авиационной катастрофе 26 августа 1968 г. Похоронен на Всехсвятском кладбище в г. Туле. 

НАБОКОВ Александр Анатольевич, 1947 года рождения, Пензенская область, Нижне-Ломовский район, с. Малые Выселки. Русский. Призван Октябрьским РВК г. Караганды. Рядовой, заведующий складом, 884-й отдельный реактивный дивизион. Умер от ран 22 августа 1968 г. Похоронен на кладбище Песковатик в г. Витебске. 

НИКИТИН Виктор Павлович, 1948 года рождения, Латвийская ССР, Талсенский район, п. Дауциена-Нурейта. Русский. Призван Талсинским РВК. Рядовой, стрелок, 280-й гвардейский мотострелковый полк 18-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 22 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ОДУДЕНКО Николай Иванович, 1946 года рождения, Куйбышевская область, г. Сызрань. Русский. Призван Сызранским ОГВК. Рядовой, стрелок-гранатометчик, 96-й мотострелковый полк 254-й мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на городском кладбище в г. Сызрани. 

ПАВЛОВ Владимир Михайлович, 1948 года рождения, Оренбургская область, Грачевский район, с. Таллы. Русский. Призван Грачевским РВК. Рядовой, водитель, 716-й отдельный реактивный дивизион 13-й гвардейской танковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Таллы. 

ПАРЕЙЧУК Иван Макарович, 1946 года рождения, Украинская ССР, Ровенская область, Владимирский район, с. Жолкино. Украинец. Призван Голопристанским РВК Херсонской области. Рядовой, радиотелефонист, 716-й зенитно-артиллерийский полк 48-й мотострелковой дивизии. Погиб 20 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ПЕРГАМНИК Петр Михайлович, 1948 года рождения, Украинская ССР, Житомирская область, Барановский район, п. Довбыш. Еврей. Призван Новоград-Волынским РВК Житомирской области. Рядовой, наводчик, 398-й танковый полк 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 26 августа 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства родителей в г. Новоград-Волынский. 

ПЕТРАШ Алексей Семенович, 1949 года рождения, Украинская ССР, Полтавская область, Полтавский район, с. Очканивка. Украинец. Призван Полтавским ОГВК. Рядовой, разведчик, 59-й отдельный разведывательный батальон 35-й мотострелковой дивизии. Погиб 3 октября 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Очканивка. 

ПОЛЯКОВ Валерий Григорьевич, 1947 года рождения, Марийская АССР, Медведевский район, с. Малая Речка. Русский. Призван Йошкар-олинским РВК Марийской АССР. Рядовой, водитель, 398-й танковый полк 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 22 августа 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства родителей в г. Йошкар-Ола. 

ПУРТОВ Иван Григорьевич, 1947 года рождения, Марийская АССР, Медведевский район, д. Чирки. Мариец. Призван Йошкаролинским РВК Марийской АССР. Ефрейтор, мастер по ремонту минометов, 29-й гвардейский мотострелковый полк 20-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 1 октября 1968 г. Захоронен в СССР. 

РАДЧУК Николай Иванович, 1947 года рождения, Украинская ССР, Волынская область, г. Киверцы. Украинец. Призван Киверцовским РВК. Сержант, командир отделения, комендантская рота штаба 6-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 18 сентября 1968 г. Похоронен на кладбище в г. Киверцы. 

РУДЮК Владимир Степанович, 1938 года рождения .Украинская ССР, Житомирская область, г. Бердичев. Украинец. Призван Славянским РВК Донецкой области. Старший лейтенант, командир взвода, 68-й гвардейский отдельный разведывательный батальон 20-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 21 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

СВЯТНЫЙ Николай Иосифович, 1947 года рождения, Украинская ССР, Полтавская область, Глобинский район, с. Светиловка. Украинец. Призван Глобинским РВК. Старший сержант, старшина роты, 16-й отдельный разведывательный батальон 93-й гвардейской мотострелковой дивизии. Умер 6 сентября 1968 г. от полученной травмы. Похоронен на кладбище в с. Светиловка. 

СЕДЫХ Владимир Иванович, 1944 года рождения, г. Москва. Русский. Призван Петровским РВК г. Москвы. Лейтенант, командир взвода, 69-й мотострелковый полк 14-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 2 сентября 1968 г. Похоронен на Ваганьковском кладбище в г. Москве. 

СЕМЕНЕНКО Александр Григорьевич, 1947 года рождения, Украинская ССР, Черкасская область, Корсунь-Шевченковский район, с. Кошмак. Украинец. Призван Корсунь-Шевченковским РВК. Рядовой, водитель, 143-й отдельный линейный батальон связи. Погиб 30 августа 1968 г. Похоронен на кладбище в с. Кошмак. 

СЕМЕНОВ Виктор Васильевич, 1948 года рождения, Башкирская АССР, ст. Дема. Русский. Призван Уфимским ОГВК. Рядовой, радиотелеграфист, 224-й гвардейский мотострелковый полк 27-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 3 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

СИДОРОВ Александр Васильевич, 1940 года рождения, Брянская область, Навлинский район, с. Вздружное. Русский. Призван Навлинским РВК. Младший лейтенант, командир танкового взвода, 95-й танковый полк 9-й танковой дивизии. Умер 21 августа 1968 г. от полученной травмы. Захоронен в СССР. 

СИЛЬНИКОВ Геннадий Федорович, 1940 года рождения, Саратовская область, г. Балашов. Русский. Призван Самойловским РВК Саратовской области. Лейтенант, командир минометной батареи, 149-й гвардейский мотострелковый полк 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 6 октября 1968 г. Захоронен в СССР. 

СИНКЯВИЧУС Альгирдас Юозо, 1947 года рождения, Литовская ССР, Лаздийский район, п. Кросна. Литовец. Призван Лаздийским РВК. Старший сержант, заместитель командира взвода, 280-й гвардейский мотострелковый полк 18-й гвардейской мотострелковой дивизий. Погиб 14 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

СИТНИК Виктор Владимирович, 1947 года рождения, Украинская ССР, Днепропетровская область, г. Никополь. Украинец. Призван Никопольским РВК. Рядовой, водитель, 86-й отдельный радиотехнический батальон. Погиб 24 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

СТАШКО Владимир Иванович, 1948 года рождения, Украинская ССР, Винницкая область, Томашпольский район, с. Антоновка. Украинец. Призван Томашпольским РВК. Рядовой, водитель, 723-й отдельный автотранспортный батальон 14-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 5 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

СУЛИМА Станислав Пантелеевич, 1932 года рождения, Белорусская ССР, г. Гродно. Белорус. Призван Гродненским ОГВК. Лейтенант, заместитель командира роты по политической части, 166-й гвардейский мотострелковый полк 30-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 12 сентября 1968 г. Похоронен на городском кладбище в г. Гродно. 

ТАБАКОВ Александр Федорович, 1948 года рождения, Горьковская область, Кстовский район, д. Крутая. Русский. Призван Кстовским РВК. Ефрейтор, наводчик орудия, 52-й гвардейский танковый полк 6-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 6 октября 1968 г. Захоронен в СССР. 

ТАРАСКИН Валентин Васильевич, 1949 года рождения, Эстонская ССР, г. Тарту. Русский. Призван Тартуским ОГВК. Рядовой, заряжающий, 278-й гвардейский мотострелковый полк 18-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 26 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ТИЛЮПО Леонид Иванович, 1935 года рождения, Белорусская ССР, Могилевская область, г. Чериков. Белорус. Призван Морским РВК г. Таллина Эстонской ССР. Сержант, командир отделения, 397-й отдельный автомобильный батальон. Погиб 19 сентября 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства жены в г. Таллин. 

ТКАЧЕВ Анатолий Степанович, 1945 года рождения, Алтайский край, Топчихинский район, с. Парфенове. Русский. Призван Алтайским РВК. Младший сержант сверхсрочной службы, старший кинорадиомеханик, 223-й гвардейский мотострелковый полк 14-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 2 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

ТОМИЛОВ Сергей Васильевич, 1944 года рождения, Свердловская область, Ирбитский район, д. Кириллово. Русский. Призван Ирбитским РВК. Лейтенант, командир взвода подвоза боеприпасов, 125-й отдельный автотранспортный батальон 48-й мотострелковой дивизии. Умер от отравления 29 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

ТРОНЬ Виктор Николаевич, 1947 года рождения, Украинская ССР, Черниговская область, Куликовский район, п. Куликовка. Украинец. Призван Черниговским ОГВК. Рядовой, пулеметчик, 255-й гвардейский мотострелковый полк 20-й танковой дивизии. Погиб 27 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ТУГУШЕВ Борис Ахметович, 1948 года рождения, Куйбышевская область, г. Сызрань. Русский. Призван Сызранским РВК. Рядовой, стрелок, 210-й мотострелковый полк 48-й мотострелковой дивизии. Погиб 18 сентября 1968 г. Захоронен в СССР. 

УТЕШЕВ Лесбек Дарханбаевич, 1948 года рождения, Казахская ССР, Чемкентская область, Алгабасский район, с. Орловка. Казах. Призван Алгабасским РВК. Рядовой, водитель, 398-й танковый полк 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 22 августа 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства родителей в с. Орловка. 

ФРОЛОВ Анатолий Афанасьевич, 1946 года рождения, Белорусская ССР, Могилевская область, Кричевский район, д. Гроново. Белорус. Призван Кричевским РВК. Ефрейтор, старший стрелок, 68-й мотострелковый полк 27-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 1 октября 1968 г. Захоронен в СССР. 

ЦИХЕСЕЛИ Варсели Давидович, 1949 года рождения, Грузинская ССР, г. Тбилиси. Грузин. Призван Ленинским РВК г. Тбилиси. Рядовой, стрелок, 327-й гвардейский мотострелковый полк 128-й гвардейской мотострелковой дивизии. Погиб 25 августа 1968 г. Урна с прахом отправлена для захоронения по месту жительства родителей в г. Тбилиси. 

ШАРАФУТДИНОВ Магафур Софиевич, 1947 года рождения, Башкирская АССР, Ишимбаевский район, д. Мало-Мансютова. Татарин. Призван Ишимбаевским РВК. Младший сержант, механик-водитель, 28-й танковый полк 27-й гвардейской мотострелковой дивизии. Умер от болезни 21 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ШЕВЧЕНКО Николай Федорович, 1947 года рождения, Украинская ССР, Киевская область, Шрамковский район, с. Дуброческа. Украинец. Призван Октябрьским РВК г. Киева. Рядовой, радист, 86-й отдельный радиотехнический батальон ПВО Северной группы войск. Погиб 24 августа 1968 г. Захоронен в СССР. 

ШИЛОВ Андрей Дмитриевич, 1925 года рождения, Липецкая область, Хлевенский район, с. Дмитриевка. Русский. Призван Хлевинским РВК. Майор, пропагандист полка, 97-й мотострелковый полк 254-й мотострелковой дивизии. Умер 2 октября 1968 г. от полученной травмы. Похоронен на кладбище у ст. Алабино Московской области. 

ЯКУШКИН Эдуард Дмитриевич, 1946 года рождения, г.Донецк. Русский. Призван Пролетарским РВК г. Донецка. Младший сержант, начальник авторемонтной мастерской 716-го отдельного реактивного дивизиона 13-й гвардейской танковой дивизии. Умер от ран 1 сентября 1968 г. Похоронен на кладбище в г. Донецке.
Более точные данные нам прислал подполковник в отставке Сунцев В.П. На его сайте по адресу http://www.dunay1968.ru/ имеются многие интересные данные по операции «Дунай».

Выражаем господину подполковнику В.П. Сунцову нашу признательность за интерес к нашим материалам.
